Kolaże w programie GIMP

Kolaże
Kolaż to połączenia większej ilości zdjęć w jedną, wyjątkową całość. Dla potrzeb różnych konkursów, czy innych zabaw możemy tworzyć kolaże np. owoców lub warzyw z elementami ludzkimi (oczy usta, nos itp.). Aby wykonać taki kolaż należy przygotować zdjęcie twarzy oraz zdjęcie owocu (czy innego przedmiotu). Dobrze wcześniej przeskalować obrazy, aby miały tę sama wielkość. W zdjęciu z twarzą zaznaczamy zaznaczeniem eliptycznym (lub odręcznym) oczy. 

Wskazówka: aby uzyskać zaznaczenie kilku odrębnych elementów używamy przy każdym kolejnym zaznaczeniu klawisza Shift. Po zaznaczeniu elementów kopiujemy zaznaczenie Edycja Skopiuj. Przechodzimy do zdjęcia z owocem i tu wklejamy Edycja Wklej. Możemy jeszcze dopasować wielkość elementów twarzy wybierając skalowanie.
Teraz z kolei zaznaczamy usta i postępujemy podobnie jak z oczami. Możemy w ten sposób „doklejać” do owocu, warzywa czy innego przedmiotu inne fragmenty twarzy, np. nos, uszy, włosy itp.

Ćwiczenie 1
Otwórz obraz np. jabłko.jpg i dziewczynka.jpg. Zaznacz oczy i usta dziewczynki. Po zaznaczeniu i skopiowaniu tych obiektów umieść je na zdjęciu jabłka. W celu zaznaczenia kilku obiektów do skopiowania, zaznaczamy Odręcznym zaznaczaniem obiektów pierwszy obiekt, na końcu wciskamy klawisz enter, przemieszczamy wskaźnik myszy do następnego obiektu, wciskamy klawisz shift z klawiatury i zaznaczamy drugi obiekt przy wciśniętym klawiszu shift, analogicznie dodajemy do zaznaczenia inne obiekty.



Ćwiczenie 2
Wykonaj kolaż wg własnego pomysłu. Powodzenia!

